

Роль Германии в урегулировании современного миграционного кризиса

Научный руководитель – Бочарова Зоя Сергеевна

Бакирова Камилла Равиелевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия

E-mail: preciousfragile3@gmail.com

В современном глобализирующемся мире, миграция населения выступает основной составляющей глобальной интеграции. Миграция населения определяется как любое территориальное перемещение населения, связанное с пересечением как внешних, так и внутренних границ административно-территориальных образований с целью перемены постоянного места жительства или временного пребывания на территории для осуществления учёбы или трудовой деятельности независимо от того, под преобладающим воздействием каких факторов оно происходит - притягивающих или выталкивающих. Миграционные процессы - это совершенно не новое явление для современного и быстроменяющегося мира. Они существовали с древних времен и выполняли свои основные функции, которые заключаются в преодолении различий в уровне жизни между странами, уходе от радикальных политических преобразований, поиске стабильного общества, сближении, взаимопроникновении, взаимообогащении культур, влиянии на демографическую ситуацию, а также в перераспределении трудовых ресурсов. Однако, начиная с 2015 года, Европу, в связи с цветными революциями и гражданскими войнами на Ближнем Востоке, охватила волна миграционного кризиса, которой со временем только набирает свои обороты. Современный миграционный кризис задействовал и вовлёл в себя не только, традиционных для процесса миграции населения, стран-реципиентов и стран-доноров, но и другие страны. Именно поэтому можно смело заявлять о глобальном уровне данной проблематики.

Нынешней миграционный кризис не случаен и также не является стихийным процессом; это скорее управляемый процесс, за которым стоят совершенно определенные страны с их целями. Германия, как одна из лидирующих стран Европейского союза, играет ключевую роль в решении данной проблемы. Для того чтобы оценить место Германии в текущих миграционных процессах и прийти к решению данной глобальной проблемы, нужно проанализировать миграционное законодательство Европейского Союза, которое состоит из двух основных частей: принципов трансграничных перемещений внутри европейского региона, а также законодательства ЕС по отношению к третьим странам. Перемещения внутри региона государств-участников ЕС регулируется Шенгенской конвенцией, которая определяет свободное перемещение внутри региона. Основными документами, регулирующими иммиграционное законодательство внутри региона, являются различные директивы, утверждаемые Еврокомиссией и Советом Европы, Визовый кодекс, а также Шенгенский кодекс о границах.

Кроме этого, в исследовании рассматриваются основные предпосылки современного миграционного кризиса, которые связаны с политическим кризисом на Ближнем востоке, а также с возникшей потребностью в рабочей силе в европейском регионе, которая берет свое начало с переговоров США и ЕС по поводу создания зоны свободной торговли. Изначально массовая миграция в Европу рассматривалась как позитивный аспект развития

европейской экономики, но с течением времени Европу охватил кризис, на котором многие страны, например Саудовская Аравия или Турция, сумели выстроить целый бизнес.

В завершении моего исследования, будут подведены основные итоги по нынешней политике ФРГ в области миграционного законодательства, а также будут оценены роль и перспективы Германии в урегулировании данной глобальной проблемы.

Источники и литература

- 1) Саррацин Тило / 2012 // Германия. Самоликвидация.
- 2) Агентство Европейского Союза по основным правам, Совет Европы/Европейский суд по правам человека / 2014 // Справочник по европейскому законодательству об убежище, границах и иммиграции
- 3) Ивахнюк И.В. / Энциклопедия «Глобалистика». Отв. редакторы И. Мазур, А. Чумаков. ЦНПП «Диалог», изд-во «Радуга», Москва / 2003 // Глобализация миграционных процессов
- 4) Фомина Д. Д. / Журнал «Актуальные проблемы современных международных отношений» / Выпуск № 7 / 2016 // Современный миграционный кризис в Европе: позиция Германии
- 5) Бибикова О.П. / Журнал МГИМО МИД России "Международная аналитика" / Выпуск 2(16) 2016 // Меркель, Эрдоган и "сирийские беженцы". Предпосылки и последствия миграционного кризиса.